

**Анализ работы
общественного наркологического поста при МБОУ «Гимназия №2»
за 2023-2024 учебный год**

В гимназии уже много лет существует общественный наркологический пост, который осуществляет деятельность по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения, оказывает моральную и психологическую помощь учащимся и родителям. Имеется вся необходимая документация:

- Положение об общественном наркопосте;
- Паспорт общественного наркопоста;
- Приказ о деятельности наркопоста с соответствующим закреплением обязанностей;
- План работы Наркопоста на учебный год;
- План совместной работы с ОДН и КДНиЗП;
- План заседаний наркопоста на учебный год;
- Журналы учета проводимых мероприятий по профилактике распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма в учебном учреждении;
- Закрытый журнал учета выявленных учащихся, замеченных в употреблении наркотических, токсических веществ, алкоголя и табакокурения и проводимой индивидуальной работы с родителями;
- Закрытый журнал по учету направлений на консультацию к наркологу
- План работы педагога- психолога;
- План социального педагога.

В основе профилактической работы гимназии по борьбе с курением, алкоголем и употреблением наркотиков лежит систематическое повышение уровня осведомленности детей и подростков о пагубном влиянии вредных привычек на растущий организм.

Работа общественного наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2023-2024 учебный год. Все мероприятия были направлены на реализацию и достижение основных целей и задач.

Основными целями и задачами работы наркологического поста являлись:

- пропаганда здорового образа жизни;
- профилактика распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся гимназии;
- выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- вовлечение детей "группы риска" в кружковую, спортивную деятельность и во внеклассную работу;
- диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) учащихся на предмет выявления лиц, склонных к аддиктивному поведению;

- профилактическая работа с родителями (законными представителями) учащихся по проблемам детского алкоголизма, наркомании, табакокурения и употребления психоактивных веществ.

Антинаркотическая профилактическая работа в гимназии велась по четырем направлениям:

- работа с учащимися (общая воспитательная профилактическая работа с детьми; работа с детьми «группы риска»)
- работа с родителями (информирование и консультирование родителей по проблеме наркомании; работа с конфликтными семьями (семьями «группы риска»); психолого-педагогическая поддержка семей, в которых ребенок склонен к употреблению наркотических веществ)
- работа с классными руководителями и педагогическим коллективом (подготовка учителей к ведению профилактической работы; организационно-методическая антинаркотическая работа)
- работа с различными организациями дополнительного образования, ответственными за осуществление антинаркотической профилактики (на федеральном, региональном и муниципальном уровнях).

В рамках профилактических мероприятий по предупреждению распространения наркомании, алкоголизма, табакокурения и ПАВ, пропаганды здорового образа жизни, укрепления и сохранения здоровья учащихся в гимназии были проведены следующие мероприятия:

- С 21.08.2023 по 22.09.2023 года проведен месячник профилактики «Всеобуч-Семья» (по специальному плану), социальным педагогом обновлены социальные паспорта классов и гимназии.
- Совместно с инспекторами ОУУПиПДН ОМВД и участковыми уполномоченными по микрорайону проведен межведомственный рейд «Всеобуч - Семья» с целью выявления семей, оказавшихся в социально опасном положении.
- Проведен сбор информации по составлению списков, занятости выпускников 9,11 классов и сбор информации о не приступивших к занятиям и систематически пропускающих занятия.
- Составлены списки занятости учащихся в кружках, секциях, объединениях и в учреждениях ДО.
- В сентябре организовано и проведено родительское собрание для учащихся 5 классов на тему: «Безопасность детей в наших руках», «Безопасность детей. Алгоритм действия» с приглашением представителя КДНиЗП Е.В. Ягудиной.
- Организован и проведен День здоровья «От стартов школьных – к стартам олимпийским» (2-11 классы), в рамках которого прошли такие мероприятия: спортивный марафон для учащихся 5 классов «Вперед по дороге здоровья», спортивное мероприятие для учащихся 3 классов «Малые олимпийские игры», осенний «Фестиваль ГТО первоклассников». Ребята приняли участие в городских мероприятиях: акция

«Приведи ребенка в спорт», Всероссийский День бега, «Кросс наций», осенний Фестиваль ГТО «Кубок первоклассника», акция «10000 шагов к жизни».

- В октябре организован и проведен классный час «Урок Трезвости» для 7-9 классов.
- Организовано и проведено родительское собрание «Самовоспитание -важный шаг в процессе формирования нравственных качеств личности» (1-11 класс).
- В ноябре месяце был проведен кинолекторий «ВИЧ и профилактика», «СПИД не спит» (8-9 классы), «Опасное погружение», «Тайна едкого дыма» (6-7 классы).
- Волонтеры ЗОЖ волонтерского отряда «Альтернатива» провели анкетирование по предупреждению наркотизации среди подростков «Курение и влияние сверстников».
- Гимназисты 8 классов участвовали в городском профилактическом мероприятии «Дети России – 2023».
- Для учащихся 1- 4 классов организована и проведена беседа с фельдшером гимназии «Вредные привычки».
- В ноябре прошла акция Единый телефон доверия «Сообща, где торгуют смертью».
- С 29.10.23 по 03.11.23 на базе гимназии функционировал осенний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Движение Первых» для учащихся 5-х классов.
- В декабре был организован и проведен флешмоб «Красная ленточка» (к 01.12.23), в котором приняли участие учащиеся 5-11 классов.
- С 5-11 классы организован и проведен тематический классный час с показом видеоролика «Вред вейпов».
- В январе в период зимних каникул прошел целый ряд мероприятий: учебно-тренировочные сборы по обучению игры в лапту (6,7, 8 классы), соревнования по волейболу среди учащихся 7-9 классов, школьный этап военно-спортивного конкурса «Молодо не зелено» (10-11 классы), соревнования по фигурному катанию «Горячий лед» (5-6 классы), спортивные эстафеты «Лыжня румяных - 2024» (3-4 классы), спортивный праздник «Новогодние семейные игры -2024» (1-4 классы).
- В январе прошел конкурс на лучшую зарядку «Здоровье в порядке - спасибо зарядке!» (5- 8 классы) и онлайн - конкурс фотографий «Мои полезные привычки» (1-11 классы).
- В феврале ребята 9-11 классов приняли участие в городском военно-спортивном конкурсе «Молодо – не зелено».
- Организован и проведен тематический классный час «Что такое «буллинг», чем он опасен и как с ним бороться» в 5-11 классах.
- В марте месяце организована и проведена акция «Сообща, где торгуют смертью» (к Международному Дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом), конкурс плакатов антинаркотической направленности «Сделай правильный выбор!», классный час «Поступаем по закону».
- С 25.03.24 по 29.03.24 на базе гимназии функционировал весенний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Движение Первых» для учащихся 9-х классов.
- С 18.04.24 по 17.04.24 проведены мероприятия в рамках оперативно-профилактической операции «Чистое поколение -2024»: классный час «Вся правда о наркотиках», беседа «Забота о твоём здоровье», акция «Я выбираю жизнь!», конкурс рисунков и буклетов «Цени жизнь! Береги здоровье!».

- 03.05.24 г было организовано и проведено практическое занятие с применением учебного модуля «Автотрезвость: вождение и алкоголь несовместимы» с приглашением Е.М.Липовецкой, А.Р.Нашировой для учащихся 9 и 10 классов.
- С 18.05.24 по 22.05.24 прошла акция, приуроченная ко Всемирному Дню без табака.
- В рамках месячника антинаркотической направленности и ЗОЖ проведены различные классные часы и акции по пропаганде здорового образа жизни.
- 18.05.24 организовано и проведено родительское собрание для 9,11 классов в рамках операции «Подросток. Закон. Безопасность» (по профилактике и предупреждению уголовных преступлений и административных правонарушений, соблюдению общественного порядка, употребления психотропных веществ неясной этиологии, угнетающих центральную нервную систему, обеспечение правопорядка несовершеннолетних во время проведения мероприятий «Последний звонок», «Выпускной бал», профилактика аутоагрессивного поведения несовершеннолетних).
- С 1 июня по 24 июня был организован летний оздоровительный лагерь «Движение Первых» для 1-11 классов.
- 07.06.2024 была организована профилактическая лекция «Пить – будущему вредить!» с приглашением А.Р.Нашировой, Е.М.Липовецкой, И.Кагирова.

Школьный спортивный клуб «Арена»

В целях активизации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в гимназии работал спортивный клуб «Арена». Целью работы клуба является пропаганда спорта, военного дела как альтернативы наркотикам, табакокурению и другим негативным привычкам. Спортивно - оздоровительные мероприятия проводились согласно календарному плану на 2023-2024 учебный год. В каникулярное время для учащихся организовываются подвижные игры на свежем воздухе, соревнования и эстафеты на спортивной площадке при гимназии.



Информационно- библиотечный центр

В информационно - библиотечном центре работала постоянная сменная выставка книг, брошюр, пособий для решения задач антинаркотического воспитания школьников «Скажи жизни – «ДА!» как для учащихся и педагогов, так и для их родителей (законных представителей).



ИКТ в пропаганде здорового образа жизни

На переменах в холле гимназии был организован просмотр учащимися видеороликов по антинаркотической тематике «Сообща, где торгуют смертью!», «Легких наркотиков НЕ БЫВАЕТ!», «Звезды против наркотиков» (скачанных с сайта Управления ФСКН России по Республике Башкортостан).



Волонтерский отряд «Альтернатива»

В течение года волонтерский отряд по здоровому образу жизни «Альтернатива» в рамках работы Совета учащихся активно помогал организовывать акции, конкурсы, спортивные мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни. Одно из новых направлений в нашем волонтерском отряде «Альтернатива» – это медиа волонтерство. На данный момент в гимназии 12 «киберволонтеров»: Гусенков Артем (10 А), Ганина Софья (10А), Салимгареева Арина (10А), Баянова Нелли (10А), Торшина Таисия (10А), Черкасова Станислава (10А), Богданович Ева (9Б), Нагибина Снежанна (9Б), Бибикова Антонина (9Б), Валеева Альбина (9А), Кашапова Амина (9А), Куршева Алена (9А), но мы вовлекаем новых активистов. Наши киберволонтеры помогают вести страничку в социальной сети «ВКонтакте».



Вовлечение родителей в работу по сохранению и укреплению здоровья детей

В течение года родители (законные представители) обучающихся активно вовлекались в работу по сохранению и укреплению здоровья детей. Система работы гимназии с семьей включает следующие направления работы: ознакомление родителей с результатами диагностики состояния здоровья ребенка и его психомоторного развития; просветительская работа, пропагандирующая общегигиенические требования (состоит из консультаций, устных журналов и дискуссии с участием психолога, медиков, специалистов по физическому образованию, а также родителей с опытом полноценного, сбалансированного питания, закаливания и т. д.); вовлечение родителей в физкультурно-оздоровительную работу и лечебно-профилактические мероприятия гимназии совместно с их детьми (организация и проведение совместных праздников, соревнований, спортивных эстафет, экскурсий).



На родительских собраниях проводились лектории, семинары, родителям раздавались памятки «Как предотвратить надвигающуюся беду и как помочь?», где родители получали необходимую информацию по данной проблематике и куда они могут обратиться за помощью в случае возникновения подозрений. Для родителей организовывались встречи со специалистами.



Самые яркие мероприятия: флешмоб в рамках семейного челленджа «Будь ярче!», конкурс снежных фигур «Снеговик -2024», спортивный фестиваль семейных команд «Мама, пап, я – спортивная семья!», «Новогодние семейные игры -2024», фотоконкурсы «Семья в объективе», «Всего дороже семья».



Совместная профилактическая работа с межведомственными организациями по профилактике правонарушений и профилактике употребления ПАВ

В рамках профилактических мероприятий по предупреждению распространения наркомании, алкоголизма, табакокурения и ПАВ, пропаганды здорового образа жизни, укрепления и сохранения здоровья учащихся в гимназии постоянно проводятся беседы, тренинги, организуются лектории и встречи со специалистами с инспекторами ОУУПиПДН ОМВД, представителями прокуратуры, КДНиЗП.



В течение учебного года приглашались специалисты из ОДН и КДНиЗП на классные часы, беседы и лекции по антинаркотической пропаганде, формированию ЗОЖ, по половому воспитанию, по профилактике вредных привычек, последствиях употребления наркотических веществ и алкоголя.



Детское интернет-сообщество. Работа с контентом в социальной сети «ВКонтакте»

В течение года активно велась страничка в социальной сети «ВКонтакте», где размещалась информация о проведенных классных часах, конкурсах, мероприятиях, акциях, Днях здоровья, спортивных праздниках.



Информационные стенды

В течение года постоянно обновлялись информационные стенды «У тебя всё получится», содержащий информацию о том, куда можно обратиться в случае нарушения прав несовершеннолетнего, о правовом статусе несовершеннолетних, об уголовной ответственности и наказании несовершеннолетних, а также телефоны доверия «Если трудно - позвони», «Сообщи, где торгуют смертью».



В течение учебного года были проведены совещания при директоре, на которых рассматривались важные вопросы: «Организация воспитательной работы по профилактике алкоголизма, наркомании и табакокурения», «Социальное партнерство семьи и школы», «Антинаркотическая работа в гимназии».

Рассматривая вышеизложенное можно отметить, что в гимназии в течение учебного года велась планомерная работа, направленная на формирование у учащихся мотивации к здоровому образу жизни, законопослушного поведения.

Руководитель общественного наркопоста Оленина М.А.